

Biblioteca de Ciegos Necesita Implementos

Para llenar a cabalidad su función, la Sala de Lectura Braille, de la Biblioteca Nacional, necesita de varios implementos modernos, como material grabado, grabadoras y máquinas de escribir, dice Antonio Guardado, coordinador.

La sala Braille fue fundada en agosto de 1981, para ayudar a la formación de los ciegos.

Como es natural, se nos dice, la sala permite a estudiantes o personas ciegas complementar sus estudios y tener acceso a libros sobre una diversidad de temas, incluyendo textos científicos, matemáticos, etc. con eso los ciegos pueden prepararse mejor para la vida, o entretenerse con buenas lecturas.

El señor Guardado, que es ciego, dice que los estudiantes ciegos que tienen acceso a textos logran desenvolverse como el promedio de los estudiantes escolares. Nos informa que al mes llegan entre 30 y 40 ciegos a usar los libros que allí tienen. Informa que en la biblioteca hay libros sobre Psicología, Filosofía, Matemáticas, Biología, Literatura; obras de consulta, diccionarios en inglés y español; etc.

El nombre completo del lugar es "Sala de Lectura Braille 14 de Julio" y está adjunta a la Biblioteca Nacional, del Ministerio de Educación. Fue creada por iniciativa propia de las personas ciegas, que buscan su superación intelectual.

—Favor pase a la página 26.



AFLUENCIA. Muchos jóvenes no videntes acuden todos los días a la Sala de Lectura Braille, de la Biblioteca Nacional, para consultar libros de texto o realizar grabación de clases recibidas. En primer plano, el coordinador de la Sala, Sr. Antonio Guardado, quien es persona ciega.

Comienzan a Exigir Vialidad

SANTA ANA. Para todo servicio municipal que el público solicite a partir de esta fecha, tendrá que presentar su boleto de vialidad, según informa don Roberto Hugo Preza, encargado de Relaciones Públicas de la Alcaldía.

"El propósito del Concejo que preside don Miguel Lemus Martell, es mejorar los servicios públicos y emprender obras de progreso, pero es difícil realizarlos cuando las arcas municipales están vacías", dice el informante.

"Por ello, y ante la urgencia que existe de incrementar los fondos municipales, a partir de la fecha se acordó exigir el boleto de vialidad a toda persona que solicite los servicios

—Favor pase a la página 17.

Descontento por Permisos a más Buses en Occidente

Descontento general existe entre los transportistas de Santa Ana y Ahuachapán por los permisos que "a diestra y siniestra" está dando la Dirección General de Transportes, haciendo competencia a las empresas ya establecidas.

Carlos Sermeño, empresario de Occidente, dice que las rutas de autobuses que hacen recorrido entre San Salvador y los 2 departamentos en mención se encuentran saturadas a tal grado que las unidades están saliendo una después de otra con un intervalo de 5 minutos de las terminales, cosa que no ocurre ni en los autobuses urbanos de la capital donde el movimiento es mayor a toda hora.

Se remeña pide al Director de Transportes que se suspenda la adjudicación de líneas para esa zona, porque de lo contrario se verán obligados a parar el servicio. Dice que no es justo que los empresarios tengan que pagar precios altos por la compra de llantas y lubricantes, y a esto le agregan la competencia increíble que les han puesto.

Dice Sermeño que las rutas 201, 205, 210, 218 y otras están trabajando eficientemente y hasta con vehículos de sobra, por lo que consideran impropiciente la autorización de más unidades.

Museo de Tipo Regional Harán en Casa Blanca

El Patronato Prò Patrimonio Cultural de El Salvador piensa reunir los fondos necesarios para restaurar varios lugares arqueológicos e históricos del país.

Una de las actividades por realizarse es la rifa de una camioneta Toyota Tercel de lujo.

Entre los trabajos de restauración que se iniciarán este año están los del Parque Nacional de Cara Sucia, instalación de Centros de Información Cultural y Museos Regionales en los sitios arqueológicos de Casa Blanca, San Andrés y Sihuatán.

El establecimiento de un Museo de tipo regional en el monumento de Casa Blanca, obedece a la necesidad que existe en la zona occidental del país de contar con un centro cultural en el cual puedan exhibirse muestras de la cultura pre-hispánica, de los departamentos de Ahuachapán, Santa Ana y Sonsonate, así como brindar información educativa a la comunidad y público en general sobre el desarrollo evolutivo de la cultura en el occidente del país.

Es interés del Patronato crear un verdadero centro de información y un pequeño museo en el cual puedan admirarse en forma objetiva, algunos productos del grupo cultural

que habitó en nuestro país.

Con la apertura de este centro se dará al turismo nacional e internacional la oportunidad de conocer y por lo tanto valorar, en su justa medida, los monumentos de más trascendencia en la historia de El Salvador.



DONATIVO A TELETON. El Dr. Benjamin Martínez, propietario del "Diario Latino", de Los Angeles, California, entrega 5,532 colones a don Alfonso Quiñónez, del Club Activo 20—30 de San Salvador, recaudados entre la comunidad salvadoreña de aquella ciudad, como una contribución a la III Teleton 20—30 del año pasado. Izquierda a derecha, doña Gloria Escólan de Alvaréz, Sr. Quiñónez, Dr. Martínez, don Adonay Castillo y doña Ana María de Afane.

Duarte Suprime Derechos Políticos de Empleados

Con el veto que dio el Presidente Duarte al proyecto de ley sobre despidos, suprime los derechos políticos de los empleados públicos, que quieren participar en cualquier partido.

Tal lo expresó ayer el Dr. Rafael Morán Castaneda, directivo de la Asamblea Legislativa, al opinar sobre este nuevo veto presidencial.

Este proyecto de ley, fue aprobado por la Asamblea para garantizar la estabilidad de los empleados públicos, dijo.

También señaló que los despidos masivos se ven desde el 1º de junio del año pasado, cuando tomó posesión Duarte, y tienen un fondo político. Ahora se confirma la situación, de que el PDC a través de sus máximos dirigentes, no quiere garantizar el desarrollo social del empleado público; sino que lo quiere tener "amarrado" a condi-



Dr. Rafael Morán Castaneda.

ciones políticas, al vetar esta ley que garantiza la estabilidad al servidor público y poder participar en cualquier partido que fuese de su simpatía, argumentó Morán Castaneda.

Duarte demuestra claramente que el interés de la Democracia Cristiana, no pretende dar esa garantía para los empleados públicos.

Dijo que la vez pasada señaló que la ley no tenía más fin, que garantizar uno de los derechos más elementales del hombre, el cual es el derecho al trabajo.

Con este veto se ha violentado uno de los derechos fundamentales, rompiendo así con esa demagogia que se hablaba de luchar por los derechos humanos y eso es precisamente lo que se ha violado, sostuvo el diputado del PCN.

También dijo que los partidos de oposición no descansarán en su lucha

por garantizar este derecho que tienen todos los trabajadores, tanto del gobierno, como de la libre empresa, de su estabilidad en su trabajo. Añadió que harán un estudio detenido sobre la Ley del Servicio Civil, para introducir algunas reformas y si en esa oportunidad, el Presidente Duarte vuelve a vetarlas, estará poniéndose de cara al pueblo demostrando que no quiere garantizar la libertad de expresión, la libertad de participación política del empleado público. Y al contrario, está manoseando este derecho. Esto demuestra la demagogia de la Democracia Cristiana, con la que ha hablado durante los 20 años anteriores, concluyó el Dr. Morán Castaneda.

Jóvenes Prometen Luchar por Democracia en el País

La Organización Patriótica para el Desarrollo de El Salvador, formada por jóvenes que dicen luchar por la defensa de la democracia, dio a conocer ayer un pronunciamiento en el que, señala los objetivos.

"En el Año Internacional de la Juventud —dice— la Organización Patriótica para el Desarrollo de El Salvador, consciente de su responsabilidad de velar por los intereses de nuestro país y de defenderlos a costa de cualquier sacrificio, ha decidido manifestar su deseo de cumplir con el deber supremo de la reconstrucción nacional.

"OPADES, dicen, es una entidad cívica, patriótica y no pertenece a ningún partido político, ya que los intereses de la patria se anteponen a cualquier fracción partidista. Está formada, dicen, por jóvenes estudiantes, profesionales y empresarios decididos a defender nuestros ideales de libertad y nacionalismo, sin injerencias foráneas, para poder

llevar a nuestro país a cumplir con su destino con plena soberanía.

"Como resultado de la indoctrinación marxista, a la cual la juventud salvadoreña ha estado expuesta durante los últimos años, los principios morales y cívicos han sido blanco principal de los ataques de los traidores de la patria; esto ha sido la razón por la cual sectores de la juventud han sido engañados con ideas internacionalistas, trayendo como consecuencia la lucha fratricida que hoy se libra en nuestro suelo.

"Es el deber de nuestra organización, el volver a implantar e incrementar el respeto a nuestros símbolos patrios, creando en cada joven salvadoreño un sentimiento de auténtico nacionalismo, el cual lo haga sentirse orgulloso de entonar las notas de nuestro Himno, de ver ondear victoriosa nuestra Bandera, y de admirar nuestro Escudo en lo más alto de los sitios de honor", dice.

—Favor pase a la página 19.

Reconocen a Victimario de Billetero

ZACATECOLUCA.—En rueda de presos fue reconocido por una testigo, el reo Juan Francisco Lorenzana Zuniga, victimario del vendedor de billetes Jesús Huelzo Domínguez.

El billettero fue muerto con arma blanca (corvo), el sábado 29 de diciembre, cuando se encontraba dormido en un portal entre la calle "Dr. Miguel Tomás Molina" y 3a. Avenida Norte, del barrio Candalaria, de esta ciudad.

En esa ocasión, no se supo quién había dado muerte al billettero, ya que el hecho ocurrió en la noche.

Pero varios testigos identificaron al hechor, quien fue capturado posteriormente por la Policía Nacional y consignado al

—Favor pase a la página 26.